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Herzberg, 26. August 2021

Sehr geehrte Eltern der Mahntegrundschule,

in wenigen Tagen werden wir Ihre Kinder wieder bei uns in der Schule begrüßen dürfen. Wir hoffen, dass Sie alle eine erholsame Ferienzeit genießen konnten und freuen uns auf das kommende Schuljahr. 

Das Kultusministerium hat Ihnen Informationen zur Verfügung gestellt, da es einige Änderungen zum letzten Schuljahr geben wird. Mit diesem Sicherheitsnetz zum Schulstart soll für uns alle ein möglichst sicheres Umfeld geschaffen und Ansteckungen oder schulinterne Quarantänemaßnahmen vermieden werden. 

In den ersten sieben Schultagen (2.9. bis 10.9.) sollen Sie Ihre Kinder täglich testen. Danach wird der Testzeitraum von zwei auf drei Tagen pro Woche erhöht. Die Testtage werden Montag, Mittwoch und Freitag sein. Wir werden Ihnen wieder eine entsprechende Tabelle zur Verfügung stellen, auf der Sie die Testung mit Ihrer Unterschrift bestätigen. 

Erfreulicherweise ist bisher kein Wechsel in Szenario B oder C geplant, sodass wir derzeit davon ausgehen können, alle Schüler in voller Klassenstärke in den kommenden Monaten unterrichten zu dürfen.

Bitte beachten Sie auch die Informationen des Kultusministeriums Alles auf einen Blick. Regelungen zum Schulstart 21/22, die wir Ihnen auf der Homepage bereitstellen. Auf den Seiten 3 und 4 finden Sie dort wichtige Informationen für Reiserückkehrende. Sollten Sie in einem Hochrisikogebiet oder einem Gebiet mit entsprechenden Virusvarianten Ihren Urlaub verbracht haben, so gelten für Sie und Ihre Familie evtl. einige Quarantänemaßnahmen. Einige Hochrisikogebiete habe ich Ihnen hier zusammengestellt. Die gesamte Auflistung finden Sie auf der unten angegebenen Homepage des Robert-Koch-Instituts.
Hochrisikogebiete sind unter anderem:
Brasilien, Dominica, Griechenland – die Regionen Kreta und die südliche Ägäis (wirksam ab Dienstag, 24. August 2021, um 0:00 Uhr), Irland, Nordmazedonien, Ägypten, Frankreich, Niederlande, Portugal, Spanien inklusive der Balearen, Türkei, Tunesien, Großbritannien, USA, Zypern (Quelle: https://www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/Risikogebiete_neu.html, Stand vom 26.08.2021)

Ich verbleibe in der Hoffnung, dass die Pandemie nicht all zu sehr unseren Alltag im neuen Schuljahr bestimmen wird und wir unter den bestmöglichsten Bedingungen gemeinsam Lernen können.

Ich wünsche Ihnen allen noch einige schöne Sommertage mit Ihrer Familie,
K. M. Zymelka

(komm. Schulleitung)

